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Budapest, junius 23.

(B) Az ország politikai és parlamenti helyzetének vég­
telenül súlyos voltát mi sem jellemzi inkább, mint az, bog) 
Szeli Kálmán után megbízott gr. Tisza István nem talál­
kozott a szabadelvüpárt jelentékeny részénél, a volt 
nemzeti pártiaknál, kedvező fogadtatásra, s hogy vissza 
lépésé után ő Felsége nem a magyar közélet szereplői 
közül hívott fel valakit kabinet alakításra, hanem g>- 
Khueu Ilederváry Károlyt, a magyar zászlósinak egyi­
ket, a hóival bánt, ki azóta, hogy Győr vármegye tó- 
ispáni székét a legháládatlanabb hivatással cserélte 
fel, közvetlenül a magyar közéletben részt nem veit, 
nem is vehetett. Ám ez az erős szivü és elméjű félti 
komolyan fogta tel hivatását; hatalmas ambicziója sai- 
kalja arra, hogy a politikai pártok között becsületes 
békét hozzon létre s ezzel a politikai élet zátonyra 
jutott hajóját vígan lengő nemzeti lobogó alatt uj útra 
indítsa.

A vaskezü, de kedves modorú, udvariasan előzékeny 
államférfi érkezése és fellépése elé élénk kíváncsiság­
gal nézett a közvélemény, mely békét és eredményes 
munkát követel törvényhozásunktól, s nem kevesebb 
kíváncsisággal vártak a pártok vezérfértiai. A függet­
lenségi párt orgánumai és a függetlenségi pártot esz­
közül használni szervtő „Pesti Hírlap“, „Magyar Szú“ 
kompániája már előre harsogták a „le veie , „ie a 
kamariila emberével“ stb. kiáltásokat. Kilátásba lielxtz- 
tek hogy a s/.oczialisták Kifordítják a kocsiját. Es 
inie, a bán szép csendesen megérkezik sorba járja a 
vezerfértinkat, a klubban udvarias előzékenységgel 
fogadjak, Apponyi, az Andrásivak, íxossuth, Justh Gyula 
órákon át tanácskoznak vele, Széli szívesen támogatja 
és sehol semmi skandalum; ellenkezőleg: a bizalom, 
a kibontakozásra való hajlandóság mind inkább terjed 
e-. mind inkább valószínűvé igyekezett tenni törekvé­
set, hogv a parlamenti háború le legyen szerelve s a 
nemzet tovább haladhason az oly szükséges fejlődés, 
cunsolniálás terén, miután félévnél többet időben, milliók­
nál többet erölien es a mi első sorban fontos: az 
egyetértésben, egymás megbecsülésében oly sokat pa­
zaroltunk el.

Igen természetesen gr. Héderváry e törekvéséhez a

függetlenségi pártnak hozzájárulása is szükséges volt- 
E végből a legteljesebb conciliate magatartást tanúsí­
totta, miliőn itt nem csak egyes vezérférfiakkal, hanem 
egy egész csoport, előkelő képviselővel tárgyalt. A ban 
ugyanis felajánlotta, hogy a katonai javaslatok tárgya­
lását az. indemnity, a költségv.-té- s a többi javaslat 
elintézése idejére felfürge-zteni ígérte és kérte, hogy 
a tüzérség létszámának felemelése végeit 5900 újonc/, 
adassék, 16.000 ember pnlig n póttaltalékból legyen 
felhasználható. A függ-dleuségi 'árt egyetlen embert 
sem hajlandó megszavazni az uj létszám javára s a régi 
létszámot is esik úgy, Imgy a magyar ezredekben ma­
gyar legyen a vezényleti nwiv. Ez, utóbbi követelést 
eddig nem hangoztatta a párt, mely a régi létszámot 
feltétlenül megadta volna a — maga idejében, de az 
ujonc/.létszám felemelési javaslt t tárgyalása közben 
megjött az étvágy s igy, a mikor Héderváry Kossuth j 
azon javaslatát fogadta el, melyhez Széli nem járult 
hozzá — már egy tulliczitA.lt álláspontra helyezkedett 
mert a függetlenségi pártnak most már ez is nagyon 
kevés.

Ezek illán, ha mindkét fe! nett hoz valami jobb meg­
oldási módozatot, újra kezdődhetik az obslrukezió. Es 
mi még sem mondunk le. a reményről, hogy Hédeiváiy 
meg fogja találni a kellő módozat ,t, mivel az ellenzéket 
megnyugtathatja, a mint hogy hazafias törekvéseivel a 
szabadelvű pártot kedvezően tv. fa hangolni a maga 
részére.

A Közérdek távirata.
Budapest, jun. 24. d. u 4 óim. Kossalh-pdi'ttul bel\v, 

katonai javaslatok visszavonva, parlamenti munka 
biztosítva.

SZEME E.
A képviselőház mn gyűlést tart az ellenzék azon 

kérése folytán, hogy a kormány lemondása folytán 
beállott kritikus helyzetből való kibontakozás végett

Ő Felsége a fővárosban való megjelenésre s a helyzet 
orvoslására felkeressek. E gyűlésen még a regi kor­
mány vészén részt, mely az uj kabinet megalakításáig 
ívz ügyek vitelevei meg lett bízva a király által.

A póttartalékosok behívása. Egybehangzó hír­
adások után megírtuk mi is, hogy a honvédelmi minisz­
ter juliu- elsejére nagyszámú póttartalékos behívását 
rendelte el s ez. által sok mezőgazdasági munká-mik 
lehetetlenné tette az aratási munkaidő teljes kihasz­
nálását. Mint a Magyar Nemzet Írja, a honvédelmi mi­
nisztérium ilyen rendeletet egyáltalán nem adott ki s 
a törvény világos intézkedése értelmében fegyveigya­
korlatok az aratás idején nem tartatnak. Ezt a czáfo- 
latot csak a legnagyobb megelégedéssel vehetjük tudo­
másul.

Képviseleti közgyűlés Nagyenyeden.
P’uImi hii 22-en 1 u/uyülést tartott Nagyenyed varos 

képviselő testületé. A gyűlésnek nagyon fontos tárgyai 
voltak. De az. érdeklődés nem volt a tárgyaltnak meg­
felelő. A képviseleti tagok csekély száma miatt név­
szerinti szavazást nem is lehetett tartani.

A gyűlés fontosabb tárgyai voltak.
1. S infa Ily a Mihály kereskedő házbérhátraléka 

ügyében a tárnics előterjesztése, hogy a már május hó 
30-ra kitűzött bírósági árverés a fel kérése folytán 60
napra felfüggesztessek, elfogadtatott; de a közgyűlés 
p a p p J a a 0 s es F 0 g a r a s i Alb e r t indítványára 
utasította egyszersmind a tanácsot, hogy a következő

hátralékosokról is.
2. A foglalkozást közvetítő és cseiédszerző üzletiül 

uj szabályrendelet fogadtatott el, melynek üdvös intéz­
kedései hivatva lesznek az e tereli felmerült hiányo­
kat orvosolni Az üzlet-tulajdonosa tartozik üzleti 
könyvet vezetni, melyet a hatóság felülvizsgál. Cseléd­
vagy munkakönyv nélkül senkit sem szabad sem fel­
fogadni, sem közvetíteni. Egy hónapon belül való cseléd- 
váUozás eseten a dij kétszer nem követelhető A ren­
des dijak a szolgálat minősége szerit 60 — 160 fillér 
közt váltakoznak.
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A Kassai uram fogsága.
Irta: Szabó Ferenez.

Egy napon Szeghvár magisztrátusa határozatilag ki­
mondta, hogy több szerelmes nincs a világon; ez okon 
minden oly csavargó, aki az éjszaka csendjét muzsi­
kával azért háborítja meg, hogy ártatlan leánysziveket 
hálójúba kerítsen: olynemü kihágást követ el, amely­
ért tizennégy napi áristouiot sóznak a nyakába.

A határozat kissé igazságtalan s kemény volt, te­
kintve, hogy mindig akadnak lágy szivü emberek, akik 
nem tehetnek róla, hogy a bort, a czigányt s a szép 
szemek boldogító tüzét egyaránt szeretik. Volt is eddig 
szerenád annyi, hogy a város egyik vagy a másik tele 
állandóan talpon volt; az aki huzattá, aki húzta, aki­
nek húzták: dehogy is hunyhatta volna be a szemét. 
Ezekhez nem ritkán egy negyedik álmatlan elem is 
járult — a haragos apák, akik a kezükbe szorongatott 
husánggal ugyancsak igyekeztek emelni a zenei össz­
hangot; s hogy legtöbbször nem sikerült, nem az ő 
ígyekvésüköu múlt.

Olykor még azt a bizonyos „Jaj, de hunezfut . . .“ 
kezdetű dalt is elhúzták itt ott, amely egyike a leg­
szebb dallamoknak; mindazáltal még a vak is láthatta 
belőle, hogy ez már demoustráczió akar lenni. Mert hát 
miféle bolond udvarló énekelne igy a választottjához, 
hogy „Jaj de hunezfut! . . .“ Ráér ennek az elmondá­
sára az esküvő után is.

No, hát ne legyen tüntetés! több semmi!
Képzelhetni, mekkora fajdalmai okozott ez a szegh- 

vári szépeknek, akik igazán nem tehettek róla, hogy 
olyan rózsás arczczal, olyan égető szemmel áldotta meg

őket az ég ; valamint arról sem tehettek, hogy a szegh- 
vári ifjak gyúlékony kendert hordoztak a szivük helyén.

Valit pedig a magisztrátus fő-fő tagjának, nagyságos 
és vitéz Kassay Fal uramnak egy fia, ki is négy évi 
kávéházi élet után, kis ujjábán a korpusz jurisszal, 
(zsebében ugyan olyan fokos esedékes váltéval) haza 
ment Pestről, s hogy a megkezdett stúdiumát praktice 
is folytathassa: beállt esküdtnek a megyéhez.

Ennek a Béla Ultinak vágta egyszer a szemébe a 
Cseörgheő szenátor uram szépséges leánya: Zelma kis­
asszony. . „ .

_ Maga nem félti, Béla... Egyetlen egy férfi sincs
a városban, érti!

Duzzadt, hamvas ajka mosolygott, de szép szeméből 
ingerült, haragos villámok törte elé, amikor ezt mondta.

Béla ’olyanformán érezte magát, minim keményen 
fejbe ütötték volna. Így kétségbe vonni a férfiúi mi­
voltát !

— Miért ? kérd zte liüledezve.
— Miért? azért . . .! szapofázta hevesen Zelma s az 

a kihívó, kötekedő mosoly eltűnt az arczaról. - hei- 
dezze meg, van-e lány Szegi.váron, aki a rég, boldog 
időkben más altatót ismert volna a szerenádnál ? b 
most . . . ? Eh, ha én férfi volnék, tudom Istenem, hogy
nem bírna velem a magisztrátus!

Kassay Bélának nem is kellet több. Ez a pár szó 
éppen elég volt, hogy felbizsetegtesse ereiben a szittya 
vert. No, majd meglátjuk, niucs-e férfi Szeghváron ? - 
fenyegetőzött nagy magabiztában; mire úgy érezte, 
hogy valakinek, tán éppen az. egyik tanácsosnak, roj­
tos” nyakravalója a kezébe akadt, amit ő nagy hirte­
len feltekert a kezefejére ... húzta... szorította... sa 
fulladozónak kétszer is oda kiáltotta: Lesz szenerád...
csak azért is ! .

Estére kelve már ott sirt a Gyuszó meg a társai

hegedűje a Cseörgheő uram czimeres háza előtt, nem 
kevés gyönyörűségére Zelma kisasszonynak, ki annyit a 
meg volt győződve a törtéueudőkről, hogy le sem fe­
küdt, ébren álmodozva várakozott a zsaluk mögött, 
melyeket a felhangzó melódiára kissé szélvont, hogy 
kitekinthessen. Azonban legott visszakapta a fejecské­
jét, mintha valami haragos tekintettel találkozott volna.

— Ekkora könnyelműség... Azt csak nem kívántain, 
hogy felfödö/.ze magát... Olyanokat szippant a ciga­
rettájából, hogy az egész arcza kiviláglik belé... Jaj, az 
ostoba! Haragos, parancsoló tekintetet dobott feléje, 
azt hitte, hogy észreveszi. Dehogy is vette. Közelebb 
lépett az ablakhoz s rágyújtott a szerenád dallamára.

Zelma ijedten ugrott el az ablaktól s duiczás, hara­
gos fejecskéjét betemette a párnák közé, hogy ne hall­
jon többé semmit... ugv haragudott arra a fiúra, hogy 
szerette volna széttepni... Észre sem vette, egyszei 
csak forró, nedves lett a párna a szeme táján.

Már csaknem fogytán volt a muzsikaszó, nóta, min­
den s az árgus-szemű rendőrség még mindig nem mu­
tatta magát. Cseörgheő uram maga sem adott életjelt 
magáról. Kissé több időt töltött el ferbli mellett a kel­
leténél, miközben a Somiváival is melegebb barátságot 
kólóit s most aludt, mint a bunda. Aludtak a tárnics 
többi tagjai is — szint ilyen okok miau, s igy nem 
volt, aki kérdőre vonhatta volna a czitkáló hadnagy«!, 
aki czirkálása közben betévedt a Czifra Panni kút la 
korcsmájába s ott bizony az egy szál czigány ezmezo- 
gása meg a Panni lobogó tekintete mellett úgy elfe­
ledte a világot, minden őrjáratával együtt, mintha nem 
is lett volna.

Irigykedő czivisemberek hozták meg a rettentő zene­
bona Ilii ét, mely végbemegy a Cseörgheő uram poi- 
tája előtt. Ez okon a hadnagy uv nem tehetett inas . 
mozgósította a másik szobában mulató vitéz őrsege
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3. A Tót-ulczai malmok már évek óta használaton 
kivtll vannak, mert a felenyedi vizáteresz leszakadt s 
a malomárok, földomlás következtében, betömődött. 
Ezen hiányok orvoslását sürgősen követeli nemcsak a 
malmok jövedelmezősége; hanem a Tót-utcza egész­
séges levegője, tisztasága és tűzbiztonsága is. A váiosi 
tanács, mihelyt a munkálatok végbevitelére a kellő 
fedezetet megtalálta, a helybeli m. kir. kultúrmérnöki 
hivatalt felkérte a vízmüvek helyrehozatalához szük­
séges közreműködésre. A Berdenics, Melocco és Király 
építészek által készített terveket a kulturmérnökségi 
hivatal felülvizsgálta; s a két első közül akármelyiket 
elfogadhatónak jelentette ki. Ezen tervek szerint a 
vizbetouból alapfalazattal és gyalogjáróval ellátandó 
vizáteresz 9100—9500 koronába, az összes vízmüvek 
helyreállítása 20000—23000 koronába kerülne. A vá­
ros műszaki szakértője: Fellner Lajos főmérnök 
is felülvizsgálta a terveket s némi módosítással 17000 
koronával kiállithatókuak tartja. A közgyűlés a víz­
müvek kérdésében végleges határozatot ez alkalommal 
nem hozott; mert a vízcsatorna és malmok helyreállí­
tására nézve részletes tervek nem voltak kidolgozva. 
Utasittatott tehát a tanács, hogy ez irányban is dolgoz­
tasson ki részletes tervet és költségvetést s minél 
előbb terjessze a közgyűlés elé végérvényes határozat 
végett.

4. Nem kevésbbé fontos volt az állami elemi fiú­
iskola építésének kérdése. A városi tanács az iskola­
székkel és szakbizottságokkal egyetértve pályázatot 
hirdetett, azokat megvizsgálta, az első díjul kitűzött 500 
koronát Borges József budapesti építész „Tágas“ 
jeligéjű tervének, a második dijat: 200 koronát Szőcs 
Imre bpesti építész „Schola Hungarica“ ez. tervének 
Ítélte. Az első terv némely részleteiben előnyösen át­
dolgoztatván, költségvetést készíttetett s azt helyi árak 
szerint átdolgoztatta. Ezen költségvetés szerint az iskola­
épület 54000 koronába kerülne. A tanács megbizatott, 
hogy a tervet felülvizsgálás végett a miniszterhez küldje 
fel; ennek megtörténte után állandó felügyelet gyakor­
lása mellett emeltesse fel az iskolai épületet. Egyszer­
smind jóváhagyó tudomásul vétetett, hogy — mivel a 
következő iskolai évre az épületet elkészíteni nem 
lehet — a városi tanács a Bethbn-kollégium elöljáró­
ságával kötött három tanterem használatára nézve 
egyezséget évi 600 korona dij feltétele mellett.

5. Régi és általános óhajnak tett eleget a városi 
tanács, mikor az Alsó-Porond rendezésére tét előter­
jesztést. Az összes munkálatok : földtöltés, egyengetés, 
kavicsozás és porondozás, kövezés költsége 3067 koro­
nában állapíttatott meg, mely összeg részben a be nem 
töltött számvevői és dijnoki állásra felvett költség- 
vetési tételekben nyer fedezetet, részben pedig a kö­
vetkező év terhére vitetik át.

6. A közgyűlés méltányolván Fellner Lajos 
városunkból távozó főmérnöknek a városi építkezések 
előmunkálataiban való buzgó és lelkiismeretes közre­
működését, jegyzőkönyvi köszönetét és 800 korona 
tisztelet- és munkadijat szvazott meg.

7. Végül Fogarasi Albert képviseleti tag_rész­
letesen megokolt indítványban terjesztette elő városi 
közönségünkben általánosan táplált azon óhajtást, hogy 
a kir. törvényszék Nagyenyedre hozassák vissza, bel­
vettetett pedig ez a népszerű indítvány azon alkalom­
ból, hogy a beruházási törvényjavaslatban 700 ezer 
korona van felvéve egy Alsófehérmegyében emelendő 
törvényszéki palota költségeire. Mivel a törvényszék
helye jog és hagyomány szerint Nagyenyeden van
mivel a törvényszékek általában a vármegye székhelyén 
vannak elhelyezve; mivel egyedül elfogadható okul az 
elvitelre csak az szolgált, hogy megfelelő helyiség váro­
sunkon akkoriban a nagy hivatal elhelyezésére nem 
volt kapható; s mivel a kir. kincstárnak ilyen czélu 
joga egy egészen megfelelő városi telekre be is van 
már kebelezve: az indítvány általános lelkesedéssel 
fogadtatott és kimondatott, hogy annak .érdekében a 
képviselő-testület minden fórumot felkeres jogos ké­
résével.

o., Márton Izidor és Lőte Zoltán Vili

Babéraratás.
A jól megdolgozott föld szép termést adott. A taná­

rok fárasztó munkája nyomán felébredett szorgalom 
és törekvés megtermették eredményüket a Bethleu- 
kollégiuniban is. Az iskola az 1902/3. isk. évről f. hó 
21-én számolt be. A kollégium díszterme zsúfolásig 
megtelt közönséggel, mely a rekkenő hőség és a szo­
rongás daczára élvezettel hallgatta az ünnepély min­
den tárgysorozati pontját.

A közönség ez ünnepélyt a „Te benned bíztunk“ 
énekkel kezdte, mire Zayzon János koll. vallástanár 
magas szárnyalása imával zárta be az iskolai évet. Az 
ima után Nagy Lajos rektorprofessor emlékezett meg 
kegyelettel a/, iskola két nyugalomba vonult tanára 
elhunytéról, néhai Nagy F. Károlyról és Vincze Dániel­
ről, majd felsorolta a legnevezetesebb adományokat, 
az ifj. szorgalmát és magaviseletét jellemezve s di­
csérve három jelszóval végzi beszédét: szorgalom, ki­
tartás előre!

Beszéde szerint: jutalmazásra a következők adakoz­
tak: Gáspár János algondnok 40 kor, Lengyel György 
dr. 27 kor, Török Bertalan 20 kor., két névtelen 10 
kor. Egy elhalt tanuló szülőanyja fia emlékére 200 
koronás alapítványt tett. stb. Az adományokról rész­
letesen iskolánk értesítője fog megemlékezni.

Igen szép volt Bodor Dénes III. éves kép. növen­
déknek szárnykürt szólója, melyet a kép. daloskor 
énekkel kisért. Az elülj, jegyzője, B á t h o r i Gyula 
olvasta föl a Sárpatakiak végrendeletét, a közös tanár­
kar jegyzője, Hegedűs Zsigmond a gyűjtemények gya­
rapításának kimutatását s következett a jutalom- és 
pályadijak kiosztása.

A K o v r i g-alanból fejenként 100 kor. jutalom­
dijat kapott: Szilágyi Gyula II. g. o., Nemes Miklós, 
Gáspár Albert és Farmos Dezső IV. g. o„ Papp Gyula 
V. g. o., Deli Gyula, Simonfy János VI. g. o., Varga Zsig-

(Ő csak nem is mehetett el Panni mellől, holmi izgága 
emberek kedvéért!)

A czigányok éppen a végső akkordokat csalták ki a 
húrból, amikor a rendőrök rajtuk ütöttek.

— No more! tradramincs! előre a városháza felé!
A czigányok szabadkoztak s komoly ígéretet tettek,

hogy megcsókolják a kezüket, lábukat, hogy elbújnak 
a legkisebb egérlyukba, megsemmisülnek, mint a 
puszta szó: csak hagyják őket békében.

Azonban a rend éber őrei nem ismertek kíméletet.
— Előre ! Egy-kettő!
E pillanatban a szomszédos sövénykerités nagyot 

recscseut. A zsaluk mögül kikandikáló Zelma borza- 
dozva vette észre, hogy Béla urfi leránditja a lészát, 
egy karót kiránt a földből s azzal hajrá, neki a rendőr­
népnek. A czigányok legott harczias kedvet kapnak; 
hívják a Devlát meg a bibliában nevezett asszonysá­
gokat; búgó, recsegő, koppanó hangok verődnek ki a 
zajból... Már-már felfordulás fenyegette az utczát, de 
szerencsére a vitéz őrök — megugrottak.

A nagybőgőst azonban — aki annyira be talált 
nézni a pohár fenekébe, hogy az ellen meg a jóbarát 
között nem tudott különbséget tenni 
vitték. Azaz 
magától.

Kassay Pál uram csaknem a haját tépte mérgében 
másnap, amidőn a történtekről értesült. Kik lehettek 
azok az elvetemült, merész imposztorok ? vetette fel 
nagy haragosan a kérdést, amelyre a kékfoltos, fel­
kötözött állu darabontok a legjobb igyekvés mellett 
sem tudtak megfelelni. Mindössze csak annyit mondtak, 
hogy rettentő sokan voltak, mint a sáskák; hatan is 
támadtak egy ellen... ügy illett, hogy szóbeszédben 
kireparálják a vitézségükön esett csorbát.

magukkal
hogy nem is kellett vinni: ment az

Más választás nem volt, hivatnia kellett a vén bő­
gőst, hogy megtudja a történteket. A dáde tapogatózva 
jött, ahogy a vakok szoktak s a kisérő darabontnak 
semmi sziu alatt sem akarta elhinni az ajtó előtt, 
hogy ez az ajtó s a szép sima falon akart benyitni. 
Odabent megállt a legelső üres szék előtt s csaknem 
a földig hajolt,

— Itt vagyok, móré! kiáltott rá Kassay uram a 
szögletből.

A vén imposztor most már a kályha felé fordult, 
nagyba törülgetve a szemét.

— Csókolom a kézit, lábát a nagyságos teéns 
urnák ; bizony nem vettem észre, hogy itt vau.

— Tán nem látsz, móré ?
— Nem én, gráczia a fejemnek.
— Móré, ha nem mondod meg, hogy leinek a rende­

letere muzsikáltatok tegnap, rögtön levétetem a fejedet!
— Verjen meg a devla, ha tudom... Tán a uemze- 

tes urat akartuk éltetni a nevenapján.
— Éjfélkor! Azután meg nem is volt neki nevenapja.

Akkor hát a nagyságos uemzetes asszonyt akar­
tuk megtisztelni.

— Az már régen meghalt... Mondok valamit, móré! 
Kassay uram oda állt a czigány elé s nehéz kezét 
rátette a vállára. — Ha megmondod, hogy ki volt, 
olyan piros nadrágot kapsz jutalmul, mint a kakas 
taréja.

Az ajánlat kecsegtető volt; de hiába: a czigány-becsü- 
letet nem tudta lebirkózni.

— Tán a prímás vagy valamelyik másik megmond­
hatná, akinek jobb szeme volt... Vak vagyok én, 
mint a föld, nagyságos teéns ur!

(Foljt. következik.)

mond VII. g. 
g o. tanuló.

A Telek y-féle alapból fejenként 16 kor. dijat 
nyert: Székely Győző VIII., Varga Károly VI. és Elek 
István V. g. o. tanuló.

A J o s i n c z y-alapból fejenként 3316 kor. dijat 
nyertek a VII. g. o.-ból Gyenge György, Molnár Ödön 
és Nagy Béla tanulók.

A Far nos—Gás pár-alap 9 02 kor. kamatját el­
nyerte Váró Béla IV. g. o. tanuló.
' A Fa mos Elemér-alap 1504 kor. kamatját el­

nyerte Nagy Sámuel IV g. o. tanuló.
A görögnyelvi pályázaton a Váró—Benkő-aiap 7 kor. 

52 fillér kamatját legszebb készültségéért elnyerte 
Soós József V. g. o. tanuló, szép készültségéért dr. 
Lengyel Györgytől 7 kor. jutalmat nyert Papp Gyula 
V. g. o. tanuló. A szaktanár, Molnár Károly 7 kor. 
jutalmat adott Farkas Albert V. g. o. tanulónak.

A gróf Bethlen Ferencz-féle alapból rajzban el­
ért szép eredményért Fellner József VI. g. o. tanuló 
16-45 kor., Farkas Albert V. g. o. tanuló 9‘87 kor. di­
jat nyert. Halmágyi Antal szaktanár 6 koronával dí­
jazta Jeuei Jenő VII. g. o. rajzolási szorgalmát. Föl­
des Ede könyvkereskedő értékes festő-készletét nyerte 
Dezső Miklós II. g. o. tanuló.

Dicséretet nyertek nyilvánosság előtt szép rajzaikért: 
a II. g. o.-ból Horváth Jenő, Dávid György és Szilágyi 
Gyula; a III. g. o.-ból Sztencsel Lőrincz, Szabó Sándor; 
a IV7. g. o-ból Kisgyörgy József, Szabó Ferencz és Ker­
tész Endre; az V. g. o.-ból Sámuel Samu és Villányi 
Ferencz.

A szépírás versenyen a Bodola-féle alap 
kamataiból Vásárhelyi László 11. g. o. tanuló 26-32 kor., 
Szilágyi Gyula II. g. o. tanuló 15"79 kor., és Horváth 
Béla 11. g. o. tanuló 1553 kor., Bauer Antal, Gruicza 
János II. g. o. tanuló és Vinczepál János 1. g. o. tanulók 
dicséretet nyertek.

A Reményi-féle alap kamatjaiból a z e u e pályá­
zaton Fellner József VI. g. o. tanuló 8 kor., Józsa De­
zső 7 04 korona.

A közpénz tár 20 kor. jutalomdiját kiváló test­
gyakorlási eredményuyel Bak esi Sándor VIII. g. o. 
tanuló nyerte el.

A classic a-p Filológiai pályázaton 40 kor. 
dijat nyert Varga Zsigmond VII g. o.. dicséretet Me­
tes Péter VIII. g. o. tanuló.

A m e n n y i s é g t a n i pályadijból M ártó n Izidor
24 koronát, Nemes Sándor 16 koronát nyertek, mind­
ketten Vili. g. osztályosok.

A jogtörténet mi pályadijból Metes Péter VIII. 
és Márton Izidor Vili g. o. tanulók együtt nyertek
25 koronát, e dij többi részét Bodrogi szaktanár 
kipótolta 15 koronára, elnyerte Varga Zsigmond VII. 
g. o. tanuló.

Magyar irodalmi tanulmányukkal Beide Sándor 
VIII. g. o. t. 35 koronát, Tóbis Jenő VIII. g. o. t. 25 
koronát nyert.

Br. Kemény Simon ur 8 drb arany jutalom dijából 
ünnepélyeken való sikeres szereplésért Berde Sándor 
VIII. és Tóbis Jenő 20 — 20 koronát, Váró Zoltán, Nemes 
Sándor, Varga Zsigmond és Enyedi Jenő-10—10 koro­
nát nyertek.

Sikeres szavalattal Schäffler Lajos, Sallak 
Imre, Váró Zoltán és Nemes Sándor diákok 10—10 kor. 
dijat nyertek.

Az ifj. dalkar alapítványából Lőte Zoltán VIII. 
g. o. tanuló 8’93 koronát nyert.

Gáspár János koll. gondnok 50 kor. adományá­
ból a dalkar sikeres vezetéséért Lőte Zoltán 10 
koronát, szorgalmas zenekari előmenetelért 
Józsa Dezső IV. é. kép. növ. 10 koronát, franczia 
nyelvi előmenetelért Varga Károly VI. g. o. t. 10 koro­
nát, a testgyakorlásban tanúsított ügyességért 
Paulini Rudolf VI. g. o. t. és Ferencz. Ernő II. kép. 
uöv. 10—10 kor. dijat nyertek.

A természetrajzra való rátermettségért s szor­
galomért dr. Lengyel György ur s két névtelen ado­
mányát, 40 koronát Pávai V. Ferencz V. g. o. tanuló 
nyerte.

Br. Kemény Endre-féle püukösti legatuinát 10 
koronát Lakatos Albert IV. g. o. t. nyerte el.

A kisegítő takarékpénztár 50 kor. adomá­
nyával tanárkán határozatból F a r k a s Albert V. g. o. 
tanulót viszik föl ingyen a kassai Rákóczi kirándulásra.

A Bodola István-féle ösztöndíj alap kamatait osz­
tálytársai szótöbbséggel Filep József VI. g. o. tanulónak, 

A Vadadi Fülöp László félének kamatait pedig 
Dali Gyula VI. g. o. tanulónak ítélték oda.

Végül a tornában tanúsított szép előmenetel jutal­
mazására kitűzött 10—10 kor. jutalmat a tornakor pénz­
tárából Rácz Tibor VII. és Vadas József V. g. o. tanuló­
nak ítélte a tornakor oda.

A tanítóképző intézeti pályázatok s jutalmazások ered­
ményéről lapunk legközelebbi számában adunk hirt.

i
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Ha egyebet nem Írunk is, e kimutatás eleget mond. 
A/, iskola neF hasztalanul munkált egy évig s a szülők 
nyugodtak tehetnek itt tanuló gyermekeik sorsa iránt 
s bizalommal küldhetik őket ide, az érdem megtalálja 
jutalmát úgy anyagilag mint szellemileg.

\70crv8S hírek.o v
— Előfizetőinket tisztelettel kérjük, hogy előfizetése­

ket megújítva bennünket továbbra is támogatni szives- 

kedjenek.
Munkatársainkat, különösen vidéki levelezőinket pedig 

arra kérjük, hogy vidékükről szóló közérdekű hírekkel 
és közleményekkel minél gyakrabban keressék fel szer­
kesztőségünket.

__ Tízéves találkozó. A nagyenyedi Bethlen-
fötanoda 1893. évben érettségit tett ifjai 1903 év juntus 
hó 28-án tiz éves találkozást rendeznek, mely a fő­
tan oda dísztermében d. e. fél 11 órakor kezdődő kővet­
kező ünnepélyes programmal fog végbemenői: 1. Imát 
mond Hegyi Péter. 2. A megjelenteket üdvözli Foga vasi 
Béla gimn. ig. tanár. 3. Ünnepi beszédet tait Czeglédi 
Miklós dr. 4. Ünnepi beszédre válaszol V áró I eteti ez 
gimn. tanár. 5. Záró beszédet mond egyik iskolatárs. 
Délután 1 órakor társasebéd a Ivét Hattyú szállodában. 
Az érdeklődő ismerősök és barátok szives megjelenését 
kérik a találkozó iskolatársak: Czeglédi Miklós, Dobi 
Béla, Erdélyi Lajos, Gödri István, Hegyi Peter, Huszár 
Lajos, Jaucsó Ödön, Kovács Zoltán, Kön Izei Gerő, Lázár 
Ottó, Molnár László, Müller Jenő, Nagy Kálmán, Nagy 
Pál, Pálvi Jenő, Szacsva Sándor.

— Az országos ref. tanáregyesület közgyű­
lése alkalmából az érkezendő vendégek tiszteletére 
a sétatér! fedett helyiségben hétfőn, június 29-én köz­
ebéd lesz. Egy teríték ára 5 kor. A kik a közebéden 
részt kívánnak venni. Földes Ede könyvkereskedésé­
ben csütörtök estig jelentkezni szíveskedjenek.

_ Ezüstlakodalom. Benedek Sámuel és
neje 1903. junius hó 21-én szűk családi körben ülték 
meg boldog házasságuk 25 éves emlékünnepét.

_ Az Ö. T. E. zenekara szépen sikerült szere­
náddal lepte meg f. hó 23-án esti 8 órakor Papp János 
népszerű főparancsnokát. Az első darab után Danes 
Mózes parancsnok lelkes beszédben méltányolta a fő­
parancsnoknak az egyleti élet felvirágoztatása érdeké­
ben kifejtett tevékenységét és fejezte ki a tagok örö­
mét, tiszteletét és ragaszkodását. A szerenád után fé­
nyes lakoma volt Papp János asztalánál, mely alatt 
meleg hangú felköszöutőkbeu ünnepelték társadalmunk 
e kiváló és derék »Bukását. A kedélyes lakoma a 
hajnali órákig tartott.

— Az érettségi vizsgálat lefolyt. Előállott Írás­
beli vizsgálatra 23 tanuló. Szóbelire 22. A 22 tanuló 
közül jelesen értek: Berde Sándor, Lőte Zoltán, Már­
ton Izidor és Metes Péter. Jól érettek: Barth a Péter, 
Bauer Zsigmoml Bodoni László, Székely Győző, Tőkés 
József és Váró Zoltán. Két tanuló a német nyelvből, 
kettő a latin nyelvből 2 hóra visszavettetett. Az éret­
tek közt van Straub Jolán is, ki a Bethlen-kollégium
első érett leánynövendéke.

— Égi háború. Hatalmas zivatar vonult el vasár­
nap este városunk felett. Borzalmas gyorsasággal kö­
vette egyik villámlás a másikat. Városunkban be is 
csapott a villám egy kis házba, melynek fedele azonnal 
meggyuladt, de csakhamar eloltatott. Nagyobb kárt 
nem tett a zivatar a városban, de tett a vidéken. így 
Megykeréken, Orbón és Mogoson felgyújtott a becsa­
pódó villám házakat, csűröket stbbit, mely égő objek­
tumok tüzfénye egészen a városig látszott.

— Évzárás a leányiskolában. Folyó lió 21-én 
délután a várbeli ev. ref. templomban nagy közönség 
jelenlétében volt meg a leányiskola 1902—3-iki évének 
bezárása. A növendékek szép éneke után Kövér 
János elemi iskolai igazgató olvasta fel részletes és 
lendületes hangú jelentését, melynek miden sorából 
az elemi tauitó-testület öntudatos és buzgó működése 
tűnik ki. Majd Dömök Erzsébet igazgató lett. 
jelentést a legjobb iskolai évről. E szerint beiratkozott 
a négy osztályra 160, a kézi-munka tanfolyamra 21 
növendék. Tandíjmentes volt 81, a szegény tanulókat 
segélyező egylet ruha-adományában részesültek 14-en. 
Az egészségi állapot az év első felében nagyon ked­
vező volt; második felében fültőmirigy-daganat, hurut 
és kanyaró miatt tömeges mulasztások voltak. A nö­
vendékek magaviseleté általában kielégítő volt; csak 
két esetben kellett szigorúbb fenyítékről gondoskodni. 
Az előmenetel szintén kedvező ; elégtelen érdemjegyet 
összesen heten kaptak. A tanítói karban változások

történtek. A tauitó-testület egyik közkedveltségü tagja 
Váró Jól á 11, megbízott ének- és tornatanitónő férjhez- 
meuetele miatt állásáról lemondott, helyét Simon 
Erzsébet, tornatanitónő és Lázár Amália ének- 
tanitónő foglalta el. „Mindkét fiatal tanítónő a mi pol­
gári iskolánk növendéke volt, további tanulmányaik 
alatt is folyton szeretettel gondoltak rá, s most, mi­
dőn mint tanítónők kerültek vissza, tanítói ügyességü­
kön és buzgalmukon kívül a tantestület és növendé­
kek iránti szeretetet hozták magukkal; nagyon ter­
mészetes tehát, hogy a tanításban mindketten szép 
eredményt értek el“. A vallásos és hazafias érzés ápo­
lása kiváló gondját képezte az iskolának; a téli hó­
napokat kivéve rendesen járták templomba és Erzsé­
bet királyasszony emlékére, márczius 15-én, továbbá 
a koronázás évfordulóján s május 2-án iskola ünne­
pélyeket tartottak. Az intézetet junius 7-én, mint mi­
niszteri biztos, Lád Károly polg. isk. igazgató láto­
gatta meg, a ki tapasztalatai alapján kellemes emlé­
keket vitt magával. A jelentés végén meleg szavakban 
búcsúzott el az intézetből távozó növendékektől. G á s- 
pár János gondnoksági elnök szép szavakban mél­
tatja az igazgatónő és tanítótestület fáradságos és 
sikeres működését; s egyszersmind felhasználja az 
alkalmat, hogy az igazgatónőt tiz éves igazgatói mű­
ködése alkalmával — a közönség lelkes tüntetése köz­
ben — a legszívesebben üdvözölje. Még néhány szépen 
előadott kellemes ének s a jutalom-könyvek kiosztása 
következett; s ezzel a szép ünnep véget ért.

— Hirdetési táblákat! Már egyszer felemeltük 
szavunkat az ellen az Ízléstelen helyi szokás ellen, 
hogy a házak falait hirdetések fel ragasztásával elek- 
telenitik s felhívtuk a városi hatóságot, hogy hirdetési 
oszlopok beállításával szüntesse meg ezt a divatozó 
Ízléstelenséget, vagy hirdetési táblákat állíttasson löl 
s ezzel segítsen a helyzeten. Eredménye még felhívá­
sunknak nem volt, pedig a város vezetősége a sétatér 
jó karban tartásával megmutatta, hogy élénk érzéke 
van a szép iránt. Kérjük tehát, ne tűrje el ezen jó Ízlést 
sértő gyakorlatot. (Beküldetett.)

— Egyházi Értekezlet. Tordán juhos hó 1 -én 
egyhker. egyházi értekezlet fog tartatni. Ezen alka­
lommal a törd ai városi vigadóban hangverseny nyel 
egybekötött zártkörű T á n c z e s t élv t tartanuk, mely­
nek tiszta jövedelme az „Értekezlet“ népies kiadványai­
nak javára fordittatik. Az estély műsora : 1. „Fohász“ 
Hubert tői; énekli a „Tordai dalkör.“ 2. Szaval: Tó­
völgyi Margit, a kolozsvári nemzeti színház művésznője.
3. Király Béla: a) „Tündér tánc/.“, b) Reményi: „Ma­
gyar ábránd“, hegedüli előadja, zongora kísérettel: 
Király Béla h. bodoni ref. lelkész. 4. Költemények, 
felolvassa: Szabolcsba Mihály temesvári ref. lelkész. 
5. Népdalok, gróf Bánti'y Gyurkától, énekli zongora 
kísérettel: Zsigmond Ferencz. G. Felolvas: Eötvös 
Károly orsz. gyűl. képviselő. 7. a) I’aga ni ni-Liszt: 
„Etüde“, b) Sauer E: „Valse de Concert“, zongorán 
játsza: Kosén fald Aladár. 8. „Szent hamvak“ Gaal 
Fereucztő!, énekli: a Tordai dalkör.

— Rákoczi-album. A Rákóczi szabadságharc/, 
kel százados évfordulója alkalmából értékes, becses és 
időszerű ajándékkal kedveskedik olvasóinak a legrégibb 
és legnagyobb, legjobban szerkesztett, független irányú 
magyar napilap: az Egyetértés. Egy Iíákóczi-album 
lesz ez a kiválóan becses díszmunka, a melynek 
nagyobbik fele a kétszázesztendős dicső események 
Írásban és képben való ismertetésének és bemutatásá­
nak lesz szánva. A Rákóezi-korszaknak lesz tehát az 
album főtárgya s hivatott művészek képei, a legkitű­
nőbb irók és történettudósok, valamint a politikusok 
tanulmányai lesük majd hi ven ezt a hatalmas idősza­
kot ... Fezen felül persze az év minden kimagasló 
eseményének és a magyarság minden nagy érdekének 
jut tér az albumban s lesz ezeken kívül nagy irodalmi 
rész is, a mely díszére válik majd minden könyvtárnak. 
Mutatóul ez albumból minden újonnan belepő előfize­
tőnek a kiadóhivatal azonnal küld teljesen ingyen és 
bérmentesen egy gyönyörű kartonlapot, a mely Kossuth 
Lajos leghívebb arczképe. A kép a mely sok mással 
együtt az album egyik melléklete lesz, Moreili tanár 
metszése es a Fraukliu-Társulat kitűnő nyomdájából 
kerül ki. Az évközben járó kedvezésekből ez a kará­
csonyi ajándék nem von el semmit. Nagy ünnepi 
mellékletek, bőséges irodalmi rész, a legkitűnőbb 
regények, nagy események idején külön kiadások és 
külön mellékletek sohasem maradnak el. Az Egyetértés 
megrendelhető egy hónapra 1 frt 80 kiért a kiadó­
hivatalban: Budapest, IV., Vármegye-utcza 11. szám. 
- A szőlősgazdák figyelmébe. A hol tavaszszai

a közönséges szőlőmoly tömegesebben rajzott, ott egyik 
másik helyen azt tapasztalták, hogy a közönséges 
szőlőmolyon (Cocliylis-011) kívül más fajú moly is mu­
tatkozott, még pedig sokkal nagyobb számban, mint 
az előbbi. 15 molyról kitűnt, hogy az vörhenyes szőlő­
moly (Eudemis holrana), mely régebben Ausztriában pusz­
tított, újabban pedig Amerika, Franczia és Bajorország 
szőlőiben pusztít. Nálunk eddig nem volt miatta pa­
nasz, de úgy látszik, hogy a mostani tömeges rajzása 
után okunk lehet tíz aggodalomra. A közönséges szőlő- 
moly na! (Cocliylisuál) veszedelmesebb, mert évenkint 
három ivadéka van és tömegesebben is mutatkozik. 
Felismerése csak lepke korában lehetséges, mert her­
nyója és életmódja egészen olyan mint a közönséges 
szőlőmolyé. Ez oknál fogva jól teszik a szőlőbirtokosok, 
hogyha nagyon is szemmel kisérik szőlőjüket és a 
benne akadó molyokat, hogy nincs-e ott az uj kárt- 
tevő is. Az ellene való védekezés ugyan olyan, mint 
a közönséges szőlőmoly ellen, de nagyobb kitartással és 
több gonddal kell folytatni. A szükséges útmutatással 
szolgálnak a kerületi szőlószeti felügyelők és a viu- 
czellér iskolák; de kapható az erre vonatkozó Útmu­
tatás a földmivelésügyi minisztérium borászati osztályá­
ban és a Rovartani Állomáson (Budapesten, II., Oszlop- 
utcza 26) is.

— Táncztanitási jelentés! Nagyenyeden és 
Marosujvárt folyó hó 30-dikán megnyitom a táncz-tan- 
folvamot, minden második nap Enyeden és szintén min­
den második nap Marosujvárt, a sétatéri tánczhelyiség- 
ben. A napokban személyes tiszteletemet, fogom tenni 
beiratkozás végett. Maradok mély alázattal llerl i t s k a 
Nándor, okleveles táneztanitó. Lakásom, Tövis-utcza 
45. sz. Nagyenyed.

Közgazdaság.
Néhány szó a tápanyag visszapótlásáról.
Válságos időket élünk a melyek erős próbára teszik 

a gazda életrevalóságát, úgy, hogy igazi létérti küzde­
lem minden lépése. Termésátlagainak korántsem álla­
nak azon fokon, hogy a nyugati államokkal való ver­
senyt felvehessük s sok, igen sok teend vár a mező­
gazdákra, hogy ezen czél csak némikép is megvalósít­
ható legyen. E tekintetben legelső Leeudőe, hogy a 
tápanyagpótlásról a lehető legokszerübb módon gondos­
kodva legyen, mert ha nem adjuk vissza a földnek azt, 
a mi a földé, ha a kivont és a terményekben elszállí­
tott növényi tápanyagok visszapótlására kellő gond 
nem fordittatik, akkor nincs okunk megütközni ter­
mésátlagaink alacsony és elégtelen voltán. Földjeink 
ősereje és kitűnő termőképessége már csak a múlté, a 
forszírozott gabouatermellés az elégtelen trágyázás és a 
minden okszerűséget nélkülöző vetés-forgók, tönkretet­
ték azt.

A rendszeres 4 — 5 évenkénti trágyázás! turnusok 
betartása eminens fon toss ággalbir, legalább is jó közepes 
trágyázás betartásával. Rendszeres vetésforgók beállí­
tása szintén nagy fontosságú, a hol tekintetbe vétessék bár 
az egyes főbb kultúrnövényeknek a talaj iránti maguk- 
tartása, s úgy csoportosíttassanak, a mint azt azok igé­
nyes, vagy igénytelen volta megköveteli. Az egyes trá­
gyázás! segédeszközök mint zöldtrágyázás, műtrágya- 
félék rendszeres alkalmazása szintén időszerű már, mert 
a kultúra folytonos fejlődésével a közlekedési eszkö­
zök tökéletesbülésévei nyitva áll előttünk nemcsak 
egész Európa piac/.a, de terményeink több világrészbe 
megfordulnak, s igy ha a fenti módon mint műtrágya- 
félék alkalmazása által a tápanyagok visszapótlásáról 
gondoskodva nem lesz, a helyzet uapról-napra tartha­
tatlanabbá válik.

Tekintetbe kell vennünk végül azt is, hogy hazánk 
bizony csak nyerstermelő állam s azon óriási men­
nyiségű uyersterméuybeu levő növényi tápanyag, a mi 
kivitelre szorul, korántsem pótolható azon sokkul keve­
sebb drágább és már a feldolgozás által kevesebb nö­
vényi tápanyagot tartalmazó tömeggel, a mi mint be­
hozatal szerepel.

Szerkesztőség:
Dr. 31AGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó :
Xagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

József
női és férfi divatáru kereskedő Nagyenyeden, tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy a tavaszi idényre
újdonságai honi férfi és női ruhaszövetekben, batisztok, kretonok, szaténok, oxfotdok, inlettek, zephire , g p.J 
és csipke-függönyök, ágy- és asztalterítők és futószőnyegekben már teljesen beérkeztek“ s azok...megtömésére
. U fi (f V(ll 111 ÁI. ttMil \ V lel. ******
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szabad, ablakszellottetö-készülék készítő
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BECK KAROLY-féle újonnan feltalált és 
szabadalmazott ablakszeilöztetö készülék.

Magyar gnlrimáiiy, mely most már felülmúlta ;.z összes 
külföldi és mostanáig alkalmazott szellőzőket úgy c/élszeni 
ségbeu, jóságban, mint olcsóságban. Minden ablakra alkal­
mazható. Egészségügyi szempontból 45° által légvonal kizárva. 
Ablakszellőztető készülékeim használatban vaunak a to\ét­
kező helyeken: Budapest, Nemzeti Kaszinó, Kossuth Lajos- 
utcza. Kevesli minisztérium Budán. Ref. főgimnázium. Deák­
tér. Magv. kir Ludovika. Kispesti áll. elemi iskolában s több 
kórházban és iskolában, a fővárosban s vidékén kitűnőnek 
bizonyult.

Ablaksrollőzők 1 kor. 60 fillértől feljebb.
Költségvetések ingyen és berniem ve.

Több mint 30,000 darab már haszná 
latban van. —----------

Számtalan elismerő levél van kezeimben, mely a t. 
közönség megelégedését nyilvánítja. Merték vétel \egUi »z.i 
veskedjék hozzám fordulni — Mindennemű épület és mulaka- 
tos munkát készítek a legjobb kivitelben.

Megrendelések úgy Budapesten, mint vidékre gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek. 228 3 —1G
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Legjobb referencziák 
az eddig elszállított munkálatokról.

227 3-16
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(tulajdonos: BOTH DEZSŐ.)

Eszközöl: mindennemű üzletek gyárak ipartelepek földbir­
tokok házak eladását és verését úgy Budapesten, mint 
bárból Magyarországon valamint kölcsönöket földbirtokra, 

házakra és személy hitelt váltókra.

Megbízható szolid vállalat.

VI., Vőrösinarty-utcza 25 a.
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Jörlesztéses kölcsön
igénybevételével szabadítsa meg magát a súlyos természetű 
kölcsönöktől Ez oknál fogva jóakarólag ajánljuk, hogy a 

jelenlegi gabonaárakkal arányban álló olcsó s e helyi 
viszonyok figyelembevételével megállapított érték Vi-éig 
engedélyezni szokott kölcsönnyerés czéljából a birtokaira 
vonatkozó telekkönyvi kivonatait és kataszteri birtokiv- 
mdsolatát hozzánk sürgősen beküldje. Ez esetben kölcsö­

nét rövid időn belül szabadon választható idő­
tartamra szavaztatjuk meg, úgymint: 10 évtől 70 évi 
időtartamra 4 —5%-os félévenkénti törlesztésre, melyben 

már a tőke és kamat törlesztés bent foglaltatik.

A kölcsönök előzetes félévi felmondás után visszafizethetek, 
de az intézet részéről fel nem mondhatók.

IreVélre Válaszbélyeg melléklendő.
225 3—30
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Kerékpárok raktáron.

malik zsigmond
kerékpár készítő és javító gyára

BUDAPEST, Légszesz-utcza 2. szám.

Elfogad megrendeléseket a leg­
jobb angol anyagból készült

kerékpárokra
2 évi jótállás mellett.

WI
A legújabb modellii uj kerékpárokat 140 koronáért szállítok. #

Kerékpár alkatrészek raktáron.

Legegyszerűbb kezelésű automo­
bilokra (motorkocsik), zomán-
ezozások, nickelezések, valamint 
minden e szakba vágó munkák 
a legolcsóbb árak mellett eszkö­

zöltetnek.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

226 3-16 Kerékpárok raktáron.

••eeseeewj
jt ############ 1

v-

mai

nyila

szaki

kifül
hetei
vizza

tol

A
Aranyi 
K utó n| 
tők at 
slb nt
kellő
múló 
bumol 

A 1
kiáll« 
gábanj 
No ios 
zalOt, 
legki 
fest ml



5. oldal.
51. szám. Közérdek.

••A hires és közkedveltségnek örvendő K. Impér

maiai naptól kezdve közvetlenül a forrástól

" It '
Puriesz Zsigmond dr. prof. a koveiv.jzökép 

nyilatkozik■ „Bizonviton hogy a „Répáti“ snvanyu- 
vf/ri a nvákhártyák hurutos bántalmai eilen isme­
telve jó sikerrel alkalmaztam.“

Dr. Lengyel Béla m. kir. tud. egyetemi tanar
szakvéleménye a kővetkező.

„A K. Impér „Répáti“ fonás oly kiiüuo égve- 
tiyes savanyuvizet szolgáltat szerencsés összetétele 
mint rendkívül dús szénsavfartalma fölvtán mog- 
érdeml'. liogv a maga nenndivn a legkitűnőbb
egyikének tekintessék.“

Dr. Manko Vilmos tanár, az E. K. E. uain- 
ologiai oszt. titkára e vízről igy vélekedik:

, A „Répáti“ víz nemcsak, .mint elve/eii víz 
kitűnő, hanem mint gyógyító ital is megbecsül­
hetetlen s a Csehországból hozott, drága Kroildorfi 
vízzel minden tekintetben versenyez.

Mindig friss töltésben kapható
IN ugyenveden

ieaiehel Lázár föraktárosunknál,
Főtér 25, a füszei kereskedésekben és a vendéglőkben.

. 10„Répáti“ forráskezelőség.

mos szövegbe nyomott képpel és illusztráczióval. — 
A valóban remek kivitelű mülapoknak egy része 
gyönyörű színnyomású lesz, amilyen eddig alig jelent 
meg magyar diszmüben. A Vörösmarty-Alhumot meg­
szerezhetik mindazok, a akik a Pesti Naplóra, amely 
a legrégibb, legfüggetlenebb és egyike a legelterjed­
tebb politikai napilapoknak, egy évre előfizetnek.

A kik most lépitek az előfizetők sorába es akár 
havonta is, de állandóan legalább egy évig előfizetők 
maradnak, szintén megkapják a Vörösmarty Albumot. 
Minden félreértés elkerülése végett megjegyezzük, liogv 
akik a Zichy-Albumot, az 1903. évre való előfizetés 
alapján tehát 1903. évi ajándékul kapták, azok a 
Vörösmarty-Albumot csak úgy kapják, ha ujia egész 
évre előfizetnek.

A Pesti Napló előfizetési ára : Egész évre 28 kor. 
felévre 14 kor.; negyed évre 7 kor. ; egy hóra 2 kor. 
40 fillér. Szerkesztősége és kiadóhivatala: Budapest, 
VI.. Andrássy-ut 27. szám alatt vau.

f i f I
ÍVJ I

irdetéseket!
felvesz a kiadóhivatal:i

földes €de könyvkereskedése fethlen-utcza 2.
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Ai Orsi. Ged. 
Monkis-és 
Cielédsegély- 

pémtArt ajánljuk 
jó indulatába. 
Ismertette ezt 
az intézményt 
a nép körében. 
Bhtosits* Cselé­
deit ezen segél.v- 

pénztárnái
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Nem lesz több ilyen ritka alkalom az életben, hogy 
csak 2 forint 96 krajezárert a következő pompás 

árugyüjtemény megszerezhető:

12 darab csak 2 frt ö6 kr.
1 nikkel horgony-rém -zs- bóra, pontosan 

jaró, 3 évi jótállással ; 1 valódi gold in vagy 
nikkel pínezér-tátiez; 3 drb valódi goldin 
gyűrű legújabb Vácon, suniti briiíiantokka!;
2 legt fi u goldin nyakkendőtű ; 2 valódi gol­
din lijdivatu fülönfüggő; 1 tok a horgony- 
órához ; \ párisi módszem goldin melltfi;
1 goldin vagy nikkel függelék a láne/.hoz 
Nem tetsző kicseréltetik, vagy a pénz visz- 
szutérittelik, 0 hát rizikó kizárva. Más ha­
sonló hirdetés utánzat.

Mindezen pompás ékszer a horgony-rem. 
ólával együtt csalt 2 frt 96 krba kerül.

Kapható készpénzfizetés v. um «vét mellett

KÄPELLNEE & HOLZER
óra- és aranynemük en gros gyári raktárában 

Krakau, U i f t«•! s ga as e 63. ((lostvneich)
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve

Jálini János szövögt/áros
JYagyenyeden. _____  ..

T hazai ipari pát toló „agvérdomO közönségünk b-csos figyelmébe ajánlja az Állala
ezen városb"; mi;' 15 éven át gvárt,,, több bel- és külföldi kiállítás,Hl k,.U„tetett 

*©* s mindenki által előnyösen ismert áruit, és p difi. , .
S1 vgi és férfi mosó ruhaszövetek, szoknyák, kötények, fútigönyo', -uiy !h ‘<s'

S «55 ffir, ä-jä: ä»
S törölközők. f .
# Kamuka asztalnamilek és törölközőknek megrendelés szerinti szövését is 
t elvállalja s azokhoz beverönek a házi fonalat elfogadja.

Vörösmarty-Album
ingyen.

A Pesti Nalő, amely eddigelé az Ember tragédiáját, 
Arany János balladáit Zichy Mihály illuszlráczióival 
Katona József Bánk bán ját, a Hiinfy-Albumot, a Köl­
tők albumát, tavaly a remek kivitelű Zichy-Albumot, 
stb adta olvasóinak a könyvpiaczon általános feltűnést 
keltő kiál lilábba n, az idén eddigi kiadványainkat felül­
múló fény nyel és pompával, a Vörösmarty Mihálv-Al- 
bumot fogja olvasóinak karácsonyi ajándékul adu;.

A Vörösmarty-Album, a Zicby-Albumnál is díszesebb 
kiállításban nagy kvárt alakban fog megjelenni. Ma­
gában foglalja a költő életrajzát. Csongor és tündét, 
Yövösmattynak e kedves drámai költeményét, a Szó­
zatot, Vén ez igényt. Szép Ilonkát és \ örösmai tynak 
legkiválóbb kohói alkotásait, kiváló művészek e-edeti 
festményeivei es rajzaival, 20 mümelléidéiben és szá-

(©)
#

#

196 13—29

VAJ NA MIKLÓS
SZÉKELYHIDY JÁNOS utóda

úri és női divatáruháza Nagyenyeden.
.......... ....................................................

Van szerencsém a nagyrabecsült hölgyközönség szives figyelmét
nyári újdonságok tulhalmozott raktár miatt mélyen leszállított arban lesznek e árust Mkat

A már beállott fürdőidényre ajánlom nagy választékú kész úszóiuaalufi . . <9

és massirozó keztyüket. Elutazások alkalmával minden kivitelű ta- es bor-borondoK.

Óriási választék úri sport-ingekben sapkákban és övökben.
, , / nr ft UlNagyon, edi harisnya gyár egyedüli képviselete. Állandó nagy raktár férfi, női és gyermek 

harisnyákban Harisnya kötés és fejelés el vállal tátik.
600 koronától 100ÖÖ koronáig.

Enyedi és Margit vászon egyedüli raktára. YM&h8>"k,‘S

Állandó nagy raktár szőnyeg, függöny, ágy- és asztaitentokben, T^™^damast '»/M 
nemuekben es zsebkendőkben. ámVÁJNA MIKLÓS. v

xy. >0, iO, /9\ /V?\ /17\ /s?\ ^
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»».»*** «.A* Fogorvos: F.gtekoik.1 nuli: 0
■ fi, fi, fi, & $- * *r » 0* »4 * fr V>y *=' V V>£g ------- ----------------------------- •

Fogorvosi intézet:
BUDAPEST,

szájpadlás nélkül és anélkül, hogy a gyökerek eltávo­
líttatnának 3 koronától. Az általam készített és Pá­
rizsban első dijat nyert fogsorokat mindenki 
azonnal megszokja, beszédzavarokat nem okoz es 

kitünően rág vele. Régi fogsorok átalakíttatnak.

Fogorvos:
LÖFLER EMIL.
Foghúzás érzéstelenítve. 

Tartós plombák.

Rendel: a. e. 10—12 és 
d. U. 3—7-ig

Fogtechnikai vezető:

GROSSMANN S.
a párizsi fogorvosi akadémia ki- i 
állításán a kereszttel díszített 
aranyéremmel kitüntetve. Fogad 

reggel 8-tól este 8-ig.

VII Erzsébet-körut 50. szám I. cm.
Itoyal-szállóval szemben.

& -ft- $ # £ <Se & 'ftfkft

Vasár- és Ünnepnapokon is.

Mérsékelt árak. Részletfizetésre is. 224 3-30

WINKLER JÁNOS Miiülé s® ----------------------------
Ajánlja tisztán kezelt

j ó to órait
literenként 32, 40, t>0 kr.

1 vörös 48 kr.
s
1 Viszontelárusitók előnyös árban 
I részesülnek.

Vidékiek 12 óra alatt kielégittetnek.

pénzkölcsönt
szerez katonatiszteknek, egyéves önkénteseknek, magán- és 
állt ni tisztviselőknek, nyugdíjasoknak, úgyszintén keres­
kedők és iparosoknak kezessel és kezes nélkül, vala­
mint ingatlanra minden irányban a legmagasabb összegig, 
legméltányosabban és gyorsan olcsó kamatlábbal és a leg­
csekélyebb heti törlesztéssel vagy 3 hónaptól 75 évig tei- 

jedhető időre is, kézizálogra azonnali folyósítás mellett.

VÁLASZBÉLYEG.

LÄUFER és SÁMUEL
BUDAPEST, VII., S*öVetséö-utcza 38 sz.

~ 230 3 -20

ílsEtö taMpitóá! r-t.
Alaptőke: 300,000 korona.

Tartalékalap: 100.000 korona.
Elfogad betéteket évi 5°/o-ra. Előnyös kölcsönt *j 

nyújt váltóra és betáblázásra. S
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig, n

Somaíose
oldható husfehémye
a hús tápanyagát tartal­
mazza (tojás fehérnyees 
só) majdnem íztelen kön­

nyen oldható por 
alakban 

a lehelő t égj óbb
erősítő szer

gyenge, a táplálkozás­
ban visszamaradt 

egyéneknek, mellbe­
tegeknek, idegbete 
geknek, gyomorbete- 

I geknek, gyermeki 
gyásoknak, angol kor 

I ban szenvedő gyerme- 
keknek.gyogyulóknak
Vas Somatose

alakjában pedig különösen
Sápkorban

szenvedőknek orvosilag 
ajánlva.

Somatose nagymértékben 
emeli az étvágyat. 

Kapható minden gyogy- 
szertárban és drogériában 
Qi$k eredeti csomagolá- bec valódi.

%
$

$

$

$

$

$

§
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PSERHOFER J. vértisztitó labdacsai
, , tB ...... rsaiá(i melyben ezen kitűnő háziszerből készlet nem volna található

Évtizedek óta ezen labdacsok általános e terjedésnek örvendenek cs a wn u h - emésztésből és székrekedésből erednek, mint epe-zavarok, 
Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánltattak nnnden oly haokná meljel a a kitüllő hatással vannak vérszegénység s az
májbajok, kólika, vértolulások, aranyér, béltétlenseg s hasonló Jíábdacsok olv könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmat
abból eredő bajoknál is. tgy sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál sH L ' ‘
sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de meg gjunitv < ‘ . .. ÜVónVszertárban Bécsben I., Singerstrasse 15. sz. a. késztt-

Ezen vértisztitó labdacsok csakis a Pserhofer J.-fele az Arany birodalmi almahoz { „,05 krba kerül. Az összeg
telnek valódi minőségben s egy 15 Szem labdacsot tartalmazó doboz au. 21 k.^J frto,30 kr 3 csomag 3 frt 35 kr, 4 csomag 4 írt 40 kr., 5 cso-
előzetes beküldésénél bérmentes küldéssel együtt 1 csomag 1 Itt 25 ki., 2 csomag A ni 4V ki.,
mag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 kiba keiül. , . , ..uh utáno/tatnak • ennek következtében kéretik csakisNB. Nagy elterjedésük következtében ezen labdacsok a legkülönfélébb m vek és ul. k ok ala ; ^ l;.J pserhofev j. névaláírással, fekete
Pserhofer J.'féle vértisztitó labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyek használat, utasítása
színbe,, »**^*1- ^«TÄÄ^TlSTÄ» és" lefiiieltezebb bétegség útin egészségük vissz»,, yezése folytén bőszünk

* . . j . 1-,.. 1 . .. ................  • —......4.,., 1 l.A.ril mi lultin

e

n csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki,intéztek, ezen helyet 
tovább fogja rj tatain.

Tisztelt Pserhofer ur! Köln, 1883. ápril hó 30-án.
Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 5 tekercset az ön felül nul - 

hatatlan "vértisztitó labdacsaibófutánvétellel. Fogadja ez utón is a legmélyebb 
köszönetemet labdacsai csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel

Pawlistik Ferencz, Köln,Lindenthal.

ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat

Tekintetes ur! Hrasche, Földnikmellett, 1887. szept. 12-én.
Isten akarata volt, hogy az ön labdacsai kezeim közé kerültek, melyek­

nek hatását ezennel megírom. Én gyermekágyban meghűltein olyannyira, hogy 
semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak 
közt volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsai engem nem mentettek volna 
meg. Az Isten áldja meg önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen 
labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak 
is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak. Knificz leréz.

Mélyen tisztelt ur! Bécs-Ujhely, 1887. nov. 9-én.
A legforróbb köszönetemet mondom ezennel önnek GO éves nagynéném 

nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vizkórságban, már

életét is megunta, melyről egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy 
dobozt kapott az ön kitűnő vértisztitó labdacsaiból s azoknak állandó hasz­
nálata folytán tökéletesen kigyógyult. Legfőbb tisztelettel

Weinzettel Josefa.

Eichengraberanit, Gfölil mellett, 1893. márcz 27.
Tekintetes ur!

Alulírott ismételten kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő lab­
dacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen lab­
dacsok értéke felett és azokat, a hol csak alkalmam nyílik, a szenve« okueK 
legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálairatom tetszés szerinti használására out 
ezennel felhatalmazom. Teljes tisztelettel Hahn gw* cz-

Gótschdorf, Kolbacli mellett. Szilézia, 1886. okt. 8-án.
T. ur! Felkérem, miszerint az ön vértisztitó labdacsaiból egy csomagot 

6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az ön csodálatos iabdacsaiiiak koszoii- 
lietein hogy egy gyomorbajtól, mely engem öt éven át g) o oi • 1,1 c/ 
tani. Ezen labdacsok „álam sohasem fognak kifogyni s midőn legforróbb köszö­
net emet kifejezem, vagyok tisztelettel i .u • ,l!l

o

Bernhardt alpesi-fü liqueur, Bernhard RT O.-tól Brogenzben, egész üveg 2 frt 
60 kr., fél üveg 1 frt 40 kr., negyed üveg 70 kr.

Amerikai köszvéngkenó'cs, gyors és biztos hatású, legjobb szer minden küszvé- 
nyes és csuz.os bajok. u. m.: gerinczagybántalom, tagszaggatás, ischiás, 
migraine, ideges fogfájás, tőfájás, fülszaggatás stb. stb. ellen 1 frt 20 kr.

Angol csodabalzsam, Pserhofer J.-től egy üveg 50 kr.
Fagybalzsam, Pserhofer J.-től. Évek óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, 

mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsög 40 kr. Bérmentve 65 kr.
„StolP-féle Kolapraeparatumok, kitűnő szer gyomor és bélbetegségek tiél.
Kola-elixir vagy bor, 1 liter 3 frt, fél liter 1 fit 60 kr., negyed liter 85 kr.
Golyva balzsam Pserhofer J.-től kitűnő szer golyva ellen, 1 üveg 40 kr , bér­

mentve 65 kr.
Élet-esszenczia, (prágai cseppek), Pserhofer J.-től, megrontott gyomor, rossz emész­

tés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszer, 1 üveg 22 kr., 
12 üveg 2 frt.

Utifünedv, Pserhofer J.-től, egy ált. ismert kitűnő háziszer hurut, rekedtség 
göimös köhögés sib. ellen. 1 üvegecske 50 kr, 2 üveg bérmentve „50.

Tannochinin hajkenöcs Pserhofer J.-től. Évek hosszú sora óta valamennyi haj­

növesztő szer közt orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegáns nagy 
szelenczével 2 frt. ..

Általános tapasz, Sleubel tanártól, ütés és szúrás által okozott sebeknél mér­
ges daganatoknál, ujjkukacz, sebes, vagy gyulladt me 1 vagy más ily bajok­
nál, mint kitűnő szer Ion kipróbálva. 1 tégely oO kr. Bementve ,5 kr. 

Általános tisztiló-só, Bullrich A W-től. Kithno ház,szer a rossz emésztés min­
den következményeinél u. m. főfájás, szédülés, gyoniorgorcs, gyomorhév, 
aranyér, dugulás, stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

E/en itt felsorolt készítményeken kívül az osztr. lapokban hirdetett összes 
bel- és külf. gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a készletben 
netán nem levők"gyorsan és olcsón megszereztetuek. Postai megrendelések a 
leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre beküldetik; nagyobb meg- 

rendelések utánvéttel küldetnek.
Valódiaknak csak azok tekinthetők, melyek használati utasítása a Pserhofer J. név­
aláírással és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

Védve védjegy által. Védjegy utánzása szigorúan büntettetik.

PSERHOFER J. gyógyszerész, „zum goldenen Reichsapfel“ 
WIEN, 1, Singerstrasse 15.
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